

Súd: Okresný súd Považská Bystrica
Spisová značka: 1T/45/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3722010156
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivo Hlucháň
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2022:3722010156.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Považská Bystrica, samosudca JUDr. Ivo Hlucháň, v trestnej veci obvineného P. F., nar. XX.XX.XXXX v X. B., pre prečin týrania zvierat podľa § 305a ods. 1 písm. c) Trestného zákona a prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona s poukázaním na § 139 ods. 1 písm. c), písm. e) Trestného zákona, po schválení návrhu dohody o vine a treste podanej prokurátorom Okresnej prokuratúry Považská Bystrica, na verejnom zasadnutí dňa 24. mája 2022 v Považskej Bystrici, takto

rozhodol:

Obvinený P. F., nar. XX.XX.XXXX v X. B., trvale bytom E. pod F., L. XXX, okres X., toho času v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody I.

je vinný, že

dňa 04.01.2022 okolo 15:30 hod. pod vplyvom alkoholu na dvore rodinného domu v obci E. pod F., časť L. XXX, okres X., kovovou rúrou o dĺžke 106 cm s priemerom 3,5 cm a následne sekerou o celkovej dĺžke 91 cm s drevenou rukoväťou a kovovou násadou so šírkou čepele 8 cm, niekoľkokrát udrel svojho psa, pohlavia samec, plemena kríženec nezistených ovčiarskych plemien tmavohnedej až čiernej srsti s bielymi znakmi na hrudníku, vo veku približne 14 rokov, o hmotnosti 32,3 kg, s výškou v kohútiku 57 cm, pričom údery smeroval najmä do oblasti hlavy zvierťa, čím mu spôsobil proptózu pravého oka, tri oválne tržné rany v temenej oblasti, okrúhlu ranu v oblasti pravej nadočnice, hlbokú sečnú ranu v oblasti pravého ucha, všetky siahajúce hlbšie do podkožia, svalového tkaniva a kostného podkladu, v dôsledku čoho došlo k rozsiahlemu traumatickému poškodeniu mozgu s následným zlyhaním základných životných funkcií a k úhynu zvierťa a keď mu jeho matka P. F., narodená v roku XXXX, bezprostredne po tomto skutku v rodinnom dome č. XXX v obci E. pod F., časť L., okres X., kde spoločne bývajú, toto konanie vyčítala, nahneval sa a povedal jej, aby držala hubu a nerýpala, nakoľko môže byť na rade aj ona, čím u nej vzbudil dôvodnú obavu o jej život a zdravie,

t e d a

- utýral zvieru,
- inému sa vyhrážal smrťou takým spôsobom, že to mohlo vzbudiť dôvodnú obavu a čin spáchal na chránenej osobe - blízkej osobe a osobe vyššieho veku,

t ý m s p á c h a l

- prečin týrania zvierat podľa § 305a ods. 1 písm. c) Trestného zákona,
- prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona s poukázaním na § 139 ods. 1 písm. c), písm. e) Trestného zákona, a

odsudzuje sa za to:

Podľa § 305a ods. 1 Tr. zák., za použitia § 36 písm. l/, písm. n/ Tr. zák., § 37 písm. h/, písm. m/ Tr. zák., § 38 ods. 2 Tr. zák., § 41 ods. 1 Tr. zák., § 42 ods. 1, 2 Tr. zák. na úhrnný, súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 10 /desať/ mesiacov za súčasného zrušenia výroku o treste uloženom rozsudkom Okresného súdu Považská Bystrica sp. zn. 1T/82/2021 zo dňa 01. 03. 2022, právoplatným dňa 01. 03. 2022, a to trestu odňatia slobody v trvaní 4 mesiace, ktorého výkon mu bol podmiennečne odložený na skúšobnú dobu 1 rok.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a/ Tr. zák. sa na výkon trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 60 ods. 1 písm. a/ Tr. zák. sa mu ukladá trest prepadnutia vecí - kovová rúra o dĺžke 106 cm s priemerom 3,5 cm, sekera o celkovej dĺžke 91 cm s drevenou rukoväťou a kovovou násadou so šírkou čepele 8 cm.

Podľa § 73 ods. 2 písm. d/ Tr. zák. sa mu ukladá ochranné protialkoholické liečenie v ústavnej forme.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 28.04.2022 podal prokurátor Okresnej prokuratúry Považská Bystrica v trestnej veci obvineného P. F. návrh na schválenie dohody o vine a treste pod spisovou značkou Pv 13/22/3306-55.

Po preskúmaní návrhu a spisového materiálu určil predseda senátu termín verejného zasadnutia, predvolal obvineného a upovedomil o termíne prokurátora.

Po prednesení návrhu dohody o vine a treste prokurátorom Okresnej prokuratúry Považská Bystrica, obvinený na verejnom zasadnutí po poučení o svojich právach na otázky sudcu, uvedené v ustanovení § 333 ods. 3 písm. a) až j), odpovedal:

- a) či rozumie podanému návrhu na dohodu o vine a treste - odpovedal áno,
- b) či súhlasí, aby sa jeho trestná vec prejedнала touto skrátenou formou, čím sa vzdáva práva na verejný súdny proces - odpovedal áno,
- c) či rozumie, čo tvorí podstatu skutku, ktorý sa mu klade za vinu - odpovedal áno,
- d) či bol ako obvinený poučený o svojich právach, najmä o práve na obhajobu, či mu bola daná možnosť na slobodnú voľbu obhajcu a či sa s obhajcom mohol radiť o spôsobe obhajoby - odpovedal áno,
- e) či rozumel podstate konania o návrhu na dohodu o vine a treste - odpovedal áno,
- f) či rozumel právnej kvalifikácii skutku ako trestného činu - odpovedal áno,
- g) či bol oboznámený s trestnými sadzbami, ktoré zákon ustanovuje za trestné činy jemu kladené za vinu - odpovedal áno,
- h) či sa dobrovoľne priznal a uznal vinu za spáchaný skutok, ktorý sa v návrhu dohody o vine a treste kvalifikuje ako určitý trestný čin - odpovedal áno,
- i) či súhlasí s navrhovaným trestom, trest prijíma a v stanovených lehotách sa podriadi výkonu trestu a ochrannému opatreniu a nahradí škodu v rozsahu dohody - odpovedal áno,
- j) či si uvedomuje, že ak súd prijme návrh na dohodu o vine a treste a vynesie rozsudok, ktorý nadobudne právoplatnosť vyhlásením, nebude možné proti tomuto rozsudku podať odvolanie - odpovedal áno.

Nakoľko obvinený odpovedal na všetky otázky „Áno“, mohol súd rozhodovať o skutku, jeho právnej kvalifikácii a primeranosti trestu.

Uzavretú dohodu súd na verejnom zasadnutí vyhodnotil ako primeranú a spravodlivú, preto podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku predloženú dohodu schválil a rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozsudku.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku **n i e** je podľa § 334 ods. 4 Trestného poriadku prípustné odvolanie ani dovolanie, okrem dovolania podľa § 371 ods. 1 písm. c) a § 371 ods. 2 Trestného poriadku.